

# Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΣΙΤΗΡΩΝ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ

## ΑΡΧΙΣΕ Ο ΘΕΡΙΖΟΛΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΚΡΙΘΑΡΙΑ

Καθημερινά παρακολουθείται από συνεργεία γεωπόνων της Διεύθυνσης Γεωργίας, η πορεία της καλλιέργειας των σιτηρών στο νομό Μαγνησίας.

Όπως ανακοινώθηκε από τη Διεύθυνση Γεωργίας, γεωπόνοι της υπηρεσίας περιόδευσαν την αγροτική περιοχή και παρακολουθούν την κατάσταση. Ήδη, άρχισε ο θεριζοαλωνισμός στα κριθάρια στις περιοχές Σέσκλου, Αγίου Γεωργίου Φερών και

Αλμυρού. Για την συγκέντρωση δε των σιτηρών, ανοίγουν την Τρίτη 4 Ιουνίου τρία συνεργεία στην Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Βόλου για λογαριασμό των παραγωγών και συγκεκριμένα, ένα στο Βελεστίνο, ένα στη Χλόη και ένα στο Μ. Μοναστήρι. Ενώ, όταν γεμικευθεί ο αλωνισμός, θ' ανοίξουν και άλλα συνεργεία. Πάντως, επειδή υπάρχουν ανησυχίες παραγωγών για τις χαμηλές αποδόσεις των σιτηρών σε ορισμένες περιοχές λόγω της ανωμλίας από τη Διεύθυνση Γεωργίας Μαγνησίας διαβεβαιώνεται ότι οποιαδήποτε κατάσταση και αν προκύψει θα γίνουν αμεσώως εισηγήσεις προς το υπουργείο Γεωργίας.

### ΟΙ ΟΠΩΡΩΝΕΣ ΜΗΛΙΑΣ

Μετά από επίτοπια εξέταση σε οπωρώνες μηλιάς στην περιοχή Ζαγοράς από κλιμάκιο γεωπόνων της Διεύθυνσης Γεωργίας Μαγνησίας, διαπιστώθηκε ότι υπάρχει σημαντική προσβολή από φουζικλάδιο. Αποτέλεσμα αυτού είναι, να έχουν κηλιδωθεί τα φύλλα και οι μικροί καρποί με συνέπεια να υπάρξει πρόωμη φυλλόπτωση και υποβάθμιση της ποιότητας των καρπών. Τα παραπάνω

οφείλονται στην αυξημένη υγρασία, την ομίχλη και την ευνοϊκή θερμοκρασία που επικράτησε στην περίοδο της άνθισης σε συνδυασμό με την πυκνότητα των δένδρων και των ζιζανίων που υπάρχουν κάτω απ' αυτά.

Οι ζημιές, όπως τονίζεται από την Διεύθυνση Γεωργίας, εντοπίζονται κυρίως στη θέση «Ζαχαριά». Επειδή όμως η προσβολή δρίσκεται σε εξέλιξη και ως προς την έντασή της και το ποσοστό της, είναι νωρίς ακόμα να διαπιστωθεί η έκτασή της, ολοκληρωμένα από την ανωτέρω υπηρεσία συνιστάται οι μηλοπαραγωγοί να συνεχίσουν τις επεμβάσεις με φυτοφάρμακα (θεραπευτικά ή συνδυασμό θεραπευτικών και προληπτικών μυκητοκτόνων) με αραίωμα και αφαίρεση των προσβεβλημένων καρπών και καταπολέμηση ή κόψιμο των χόρτων σύμφωνα με τις οδηγίες του τοπικού γεωπόνου.

### ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΠΙΣΧΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ

Οι επιστροφές (εξαγωγικές ενισχύσεις) που χορηγεί η ΕΟΚ για εξαγωγές δημητριακών προς τρίτες χώρες αυξήθηκαν σημαντικά από το Σεπτέμβριο του 1984 μέχρι τα μέσα Απριλίου 1985.

Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στη σχετική πτώση του δολλαρίου από τα μέσα Μαρτίου 1985 στην αύξηση των τιμών των δημητριακών στην ΕΟΚ και στη μείωση των τιμών των ίδιων προϊόντων στη διεθνή αγορά.

Συγκεκριμένα οι εξαγωγικές ενισχύσεις για το μαλακό σιτάρι αυξήθηκαν την περίοδο αυτή από 2,5 σε 36 ENM ανά τόνο.

### ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΣΚΛΗΡΟΥ ΣΙΤΟΥ

Πληροφορούμεθα ότι η ΥΔΑ ΓΕΠ του υπουργείου Γεωργίας προκηρύσσει στις 10 Ιουνίου διεθνή διαγωνισμό για την εκποίηση 25.500 τόννων σκληρού σίτου, στο τα κοινοτικά αποθέματα που βρίσκονται στις αποθήκες του Κέντρου Αγροτικής Παρεμβάσεως.

Σχετικά με την υπόλοιπη ποσότητα των κοινοτικών αποθεμάτων σκληρού σίτου που ανέρχονται σε 40.000 τόννους περίπου, οι πληροφορίες αναφέρουν ότι επίκειται η έκδοση από την Κομισιόν αποφάσεως, που θα σφύρη την πώληση με σειρά δημοπρασιών όλης της ποσότητας σίτου για εξαγωγή του προϊόντος σε τρεις χώρες.

Λεπτομέρειες για τη δημοπρασία θα ανακοινωθούν σύντομα από τη Διεύθυνση Εσωτερικής Ανφοράς (ΥΔΑΓΕΠ) του υπουργείου Γεωργίας.

### ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΒΕΡΥΚΟΚΚΩΝ ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΑΥΞΗΜΕΝΗ

Αυξημένη κατά 30% αναμένεται ότι θα είναι φέτος η παραγωγή βερυκόκκων όλων των ποικιλιών.

Σύμφωνα με υπολογισμούς των αρμοδίων υπηρεσιών του υπουργείου Γεωργίας η φετινή παραγωγή του προϊόντος εκτιμάται σε 120 με 130.000 τόννους έναντι 90.000 τόννων πέρυσι.

Αυξημένη παρουσιάζεται και η παραγωγή βερυκόκκων της Γαλλίας η οποία υπολογίζεται σε 93.000 τόννους έναντι 82.000 τόννων της περυσινής παραγωγής.